

## Posudek diplomové práce Michaely Tůmové

### Pohybová aktivita u dětí s dětskou mozkovou obrnou

Diplomová práce vznikla na Fakultě tělesné výchovy a sportu UK, má 88 stran včetně literatury.

Cílem práce bylo vytvořit a aplikovat cvičební program pro děti s dětskou mozkovou obrnou.

V teoretické části se autorka snažila definovat dětskou mozkovou obrnu, příčiny, rizikové faktory a formy onemocnění. Dále pak se zaměřila na možnosti rehabilitace a rozvíjení pohybových aktivit u dětí školního věku postižené touto chorobou.

V praktické části je podrobně popsán cvičební program, včetně obrazové dokumentace a zhodnocení vhodnosti a prospěšnosti tohoto programu pomocí řízeného rozhovoru s testovanými dětmi a jejich rodiči.

#### *Připomínky:*

Str.8 *Matějček* Matějček stejná chyba je i v seznamu literatury  
*cílený* cílená sportovní činnost

Str.10 .....*neexistuje spolehlivá prevence DMO* na str.15 je uvedena kapitola Prevence DMO

Str.12 ...*jedna z příčin vedoucích ke krvácivé cévní příhodě mozkové jsou dechové problémy*. Bylo by to možno objasnit ?

Str.16 *Časně příznaky DMO se projeví zpravidla před třetím rokem a bývají to většinou rodiče kteří první pojmu podezření*. Pokud by tomu bylo tak pozdě, měl by pediatr přijít o diplom.

Str.20 *alisticke pohyby* balistické pohyby

Str.22 *křečemi klinickými* klonickými

Str.25 *léky pro léčbu epilepsie, uvolňující svalové spasmy* léky pro léčbu epilepsie, léky uvolňující svalové spasmy

Str.32 *citace /Hošková, Matoušová 2000/, Votava /1988/* nejsou uvedeny v seznamu literatury

*Schulzův autogenní trénink* Schultzův  
*relxační* relaxační

Str.36 třetí odstavec nedává smysl

Str.40 *kde již byl navázán sociálního kontaktu* sociální kontakt

Str.42 *vzdělání vzdělání* vzdělání

Str.44 *Následují pohybové činnosti, které se volí zaměřeni celé cvičební jednotky.* ??

Str.45 *neni* není

Str.77 *cviku* cviků

Str.86 v seznamu literatury nejsou autoři uvedeni dle abecedy

#### *Dotazy:*

Proč se klinický obraz DMO mění průběhem času ?

Z jakého důvodu byly do skupiny sledovaných zahrnuty pouze děti starší 11 let ?

Podstoupily uvedené cvičení i jiné děti ?

Není doba 45 – 60 min. cvičebního bloku pro děti s horší soustředivostí příliš dlouhá ?

Práce je zajímavá, shrnuje informace o pohybové aktivitě dětí s dětskou mozkovou obrnou. Má velmi pěkně zpracovanou praktickou část a diskusi . Teoretická část je poněkud slabší, s drobnými chybami. Cením především samostatného přístupu , s vytvořením cvičebního programu pro korekci zdravotních obtíží dětí s DMO a konkrétních závěrů pro praxi .

Doporučuji k přijetí. Hodnotím jako velmi dobrou .

V Praze 20.9.2006

MUDr.Věra Papoušková, CSc.

